
                                                          Miška ide do škôlky. 

 

V jednom malebnom mestečku obklopenom krásnymi horami žilo malé 

dievčatko menom Miška. Miška bola veselá a veľmi zvedavá, vždy rada 

objavovala nové veci. Teraz ju však čakala ozaj veľká zmena – prvý deň v škôlke. 

Hoci sa tešila na nové hračky a možnosť spoznať nových kamarátov, cítila 

neznáme chvenie v brušku a občas sa jej od strachu trochu roztriasli kolienka. 

Jedného večera, keď sa Miška chystala spať, prišla k nej mamička a všimla si, že 

Miška je akási smutná.  

 

 

 



 

“Srdiečko, čo sa deje?“ spýtala sa láskavo a jemne ju pohladila po hlavičke. 

Miška chvíľu premýšľala a potom zašepkala: „Mami, bojím sa ísť do škôlky. Čo ak 

sa mi tam nebude páčiť? Čo ak si nenájdem kamarátov? A čo ak tam zostanem 

tak dlho, že sa už nikdy nevrátim domov k tebe?“ Mamička sa na ňu láskavo 

usmiala a povedala: „Vieš, Miška, ja som mala presne také isté pocity, keď som 

bola malá a prvýkrát som išla do škôlky. Pomohol mi jeden príbeh, ktorý ti teraz 

porozprávam. Je to príbeh o malom vtáčikovi menom Modrík.“  

 

Príbeh o Modríkovi a Leteckej Škole. 

“Modrík bol maličký vtáčik s krásnymi modrými pierkami. Žil v teplom, útulnom 

hniezde s mamičkou a svojimi bračekmi. Vždy sníval o tom, že bude lietať 

vysoko nad oblakmi. Jedného dňa mu mamička oznámila, že je čas, aby išiel do 

Prvej Leteckej Školy pre vtáčiky, kde sa naučí, ako rozprestrieť krídelka a letieť až 

k nebesiam. „Mami, čo ak nezvládnem lietanie? Čo ak sa mi budú ostatné 

vtáčiky smiať? A čo ak sa stratím v tom veľkom, modrom nebi?“ lamentoval 

Modrík. Mamička ho nežne poškrabkala po hlávke a odpovedala: „Modrík, 

úplne ti rozumiem. Každý vtáčik má pred svojím prvým letom obavy. Ale vedz, 

že škola nie je o tom, že musíš byť dokonalý. Škola je o tom, aby si sa učil, rástol 

a skúšal nové veci krok za krokom. A vieš, tam stretneš veľa iných vtáčikov, ktorí 

sa cítia presne tak, ako ty.“ Na druhý deň sa Modrík so strachom, ale aj s 

trochou zvedavosti vydal do školy. Keď tam dorazil, uvidel množstvo malých 

vtáčikov, ktorí sa tiež učili, ako správne držať krídelká, aby mohli lietať. Niektorí 

fňukali, iní aj padali, ale všetci sa povzbudzovali navzájom. Modrík sa rýchlo 

spriatelil s vtáčikom menom Čvirik, ktorý mal rovnaké obavy. Spoločne sa 

podporovali, smiali sa, keď sa niekomu podarilo urobiť vtipné piruety, a tak sa 

postupne učili lietať. 



 

 

 

 

Prešiel mesiac. Hoci to niekedy bolo náročné, Modrík zistil, že lietanie je veľká 

zábava, a každý deň sa mu darilo viac a viac. Jedného dňa, keď sa Modrík večer 

vrátil domov, mamička ho privítala s otvorenými krídlami. „Ako si sa dnes mal v 

škole, Modrík?“ spýtala sa. „Bolo to úžasné, mami! Našiel som si nových 

kamarátov a naučil som sa lietať! A vieš čo? Nebolo to vôbec také strašné, ako 

som si myslel.“ Mamička sa usmiala a povedala: „Vidíš, Modrík, každý nový 

začiatok môže byť ťažký, ale keď spravíš prvý krok, zistíš, že všetko ostatné je už 

oveľa ľahšie. A čo je najdôležitejšie – nikdy na to nie si sám.“  



 

Miškin prvý deň v škôlke. 

Miška po príbehu o Modríkovi zaspala s úsmevom na tvári. Ráno sa zobudila a 

cítila sa odvážnejšia. Mamička ju odviedla do škôlky, kde ju privítali milé pani 

učiteľky a mnoho ďalších detí, ktoré tiež prvýkrát prišli do škôlky. Miška zistila, 

že všetky deti majú trošku obavy, ale keď sa začali spolu hrať, všetok strach 

rýchlo zmizol. Našla si kamarátku menom Zuzka, ktorá jej ukázala všetky hračky, 

a spoločne sa smiali, keď stavali obrovskú vežu z kociek.  

 

 

 



 

Počas obeda si Miška spomenula na Modríka a ako sa s pomocou kamarátov 

naučil lietať. Keď sa večer vrátila domov, s úsmevom povedala mamičke: 

„Mami, škôlka je super! Našla som si novú kamarátku a vôbec to nebolo také 

strašné, ako som si myslela. Už sa teším na zajtra!“  

 

 

 

 

Mamička ju objala a odpovedala: „Vidíš, Miška, každý nový začiatok môže byť 

trošku strašidelný, ale keď to zvládneš, zistíš, že všetko ostatné ide už oveľa 

ľahšie. A nikdy na to nie si sama.“  



 

Otázky na diskusiu s deťmi: 

1. Prečo sa Miška bála ísť do škôlky? 

2. Ako jej pomohol príbeh o Modríkovi?  

3. Čo Miška zistila počas svojho prvého dňa v škôlke?  

4. Prečo je dôležité nebáť sa skúšať nové veci?  

5. Ako sa cítiš ty, keď musíš urobiť niečo nové? Ako ti môžu pomôcť kamaráti alebo 

rodičia?  

 

Táto rozprávka pomáha deťom pochopiť, že nové začiatky, ako je nástup do 

škôlky, môžu byť trochu strašidelné, ale s podporou a trochou odvahy môžu 

zvládnuť čokoľvek a dokonca si to aj užiť. 

 


